

“洪”观新闻

小区和谐需多“替他人着想”

□ 本报评论员 洪盛勇

天冷了,家住市区新湖天润阁小区的业主们的心却暖了。为什么?因为物业公司近日为小区内1800多户居民房门把手“穿上”了定制的“暖手套”,使冰冷的金属门把手不再冰冷。

本报报道说,这些“暖手套”都是毛线制成的,入手很柔软。除了大门把手上套上“暖手套”外,物业还在门把手上挂着一个“暖手套”,让业主自行给户内的门把手套上。小小的“暖手套”,给业主带来了大大的温暖。更重要的是,业主心暖了,对物业公司的好感多了,这对业主与物业关系的和谐融洽显然大有裨益。那么,物业为什么要这样做呢?物业公司的陈经理说,每次看到业主们回家摸到冰凉的门把手都会不禁皱一下眉头,所以就想到给每个门把手都带上“暖手套”。显然,这是物业在替业主着想。

被暖心事暖到的还有潘女士。12月10日晚10点左右,潘女士在市区同心新村自家楼下打电话,结果一时疏忽,随手将手里的卡包放在了一辆电动车的坐垫上。第二天,潘女士准备上班时,才发现卡包不见了。“里面那么多银行卡,还有身份证和现金,如果被人拿走了,就不一定能找回来了!”潘女士慌了神,赶紧跑下楼寻找,发现电动车已经不在楼下了,单元门上却多了一张《招领启事》。通过联系,她成功拿回了遗失的卡包。做好事的是邻居雷薛华。当天早上6点30分,他出

门发现自己电动车的坐垫上有个卡包,发现里面还有很多重要物品,心想着万一失主有急用就会耽搁了,于是就急忙张贴了启事。这件事让潘女士内心十分温暖。而温暖,是邻里关系和谐的催化剂。

新湖天润阁小区的物业公司以及雷先生,他们做好事都源于替他人着想。这容易让我们想到生活中喜欢替自己着想的人。在一些老小区,停车是一个老大难问题。于是,有些车主就自私自利思想作怪了,不管别人怎么样,先把自己车停下来再说。于是,就堵住消防通道,堵住别人车子的出路。堵就堵了,问题是,有的人一堵就是好几天不挪窝。人家叫挪车,还很不乐意,像别人欠他钱似的。结果引发争吵,邻里关系一团糟。至于一些物业公司,也有让人诟病的地方。有的物业公司催缴物业费非常积极,但平时物业管理却应付了事,业主当然不愿意,就不愿意交物业费,恶性循环,物业与业主关系也僵化了。

物业与业主、邻里之间关系是小区和谐的内容。小区和谐很关键的就是需要多替他人着想。多替他人着想,他人也会为你着想,有来有往,最终,小区和谐就有指望了。如果害怕自己利益的失去而老是为着自己着想,那么,就容易伤害他人利益,结果就是,也许自己的利益暂时得到保护,但小区就容易失去和谐,最终自己亏得更大。

不光是小区,在单位、村庄等等地方,都需要多替他人着想。如此,和谐之花才能遍地开放。

核心观点

和谐关键需要多替他人着想。不光是小区,在单位、村庄等地方,都需要多替他人着想。如此,和谐之花才能遍地开放。

作别2020,给自己一个最暖心的拥抱

核心观点

拥抱即将过去的2020,让我们抖一抖身上的疲惫,晒一晒手心心里的幸福,斗志昂扬地迎接新的一年。

□ 莲都 林华斌

2020年,是一个令人刻骨铭心的特殊之年。

年初,一场突如其来的新冠肺炎疫情,全国自上而下进行了一场“闻令而动”的全民大战。大年初一,团聚时刻,党中央就对疫情防控进行研究部署,于是,一条条固若金汤的战役防线,在医院、机场、码头、车站等重点区域密密交织、牢牢构筑,果断地切断了病毒传播途径。这是一场人与自然的较量,也是一场人与时间的赛跑,更是一场众志成城、迎难而上的战斗。白衣天使们冲在最前面,成了英勇无畏的逆行者;人民子弟兵危急时刻挺身而出,成了大家最忠诚的守护神;身穿红马甲的志愿者坚守社区岗哨,成了保障群众日常生活的勤务兵……危难检验身手,大考淬砺精神。我们拥有“伟大创造精神、伟大奋斗精神、伟大团结精神、伟大梦想精神”,在2020即将谢幕的时刻,还有什么理由不给自己一个最美好的拥抱呢!

2020年丽水坚持以“八八战略”为统领,坚定厉行“丽水之干”,全市经济社会发展焕发出蓬勃生机。

缙云仙都景区年初成功跻身5A行列,成为全市第一个国家级5A景区。年末又传来喜讯,丽水云和梯田景区从全国30家申报单位中脱颖而出,顺利通过国家5A级旅游景区景观质量评审,正式被列入国家5A级旅游景区创建名单,标志着5A创建工作迈出实质性的关键一步。近日,百山祖国家公园自然资源信息监管平台(一期)项目顺利验收,通过大数据分析技术,展示百山祖国家公园资源的状态和变化趋势,实现精准管理和科学决策,百山祖书写了“云时代”新篇章。凝望身边这系列沉甸甸的“国字号”成就,我们应该给自己一个最开怀的拥抱。

山美水美,丽水的人更美。2020年,丽水市以“全国第八”的优异成绩高位通过全国文明城市复核,受到中央文明办全国通报表扬。再次证明了丽水是全域文明的幸福之城。朱宗鹤、叶石云和季明善、季子娥夫妇获选2020年“最美诚信浙江人”。龙泉市马建华、青田县吴永民等4名抗疫先锋入选“浙江好人榜”,其中,缙云陈锦林家庭被评为全国抗疫最美家庭。他们是丽水人民引以为豪的榜样,以自己平凡的工作温暖着一座城。2020年11月1日,《丽水市文明行为促进条例》正式实施,从社会公德、职业道德等方面规定了倡导的文明行为,进一步规范、提升全体市民的文明素养,创造一个更加和谐有序的新丽水。文明就在身边,越来越美的幸福生活即在眼前,我们要慷慨地给自己一个最热情的拥抱。

拥抱即将过去的2020,让我们抖一抖身上的疲惫,晒一晒手心心里的幸福,斗志昂扬地迎接新的一年。

善良是会传递的

□ 遂昌 唐诗奕

在万地广场边上有一家名为“粤江南”的餐厅,这家餐厅自从本月1日起推出了专门为在丽水没有收入、遇到困难的人提供免费单人套餐。餐厅的这一暖心举措得到了广大网友们的一致好评。

据了解,“粤江南”的店老板姜先生在早年创业的时候曾经遇到过很多的困难,但在好心人的帮助下,他走出了困境,并获得了成功。而事业有成后的姜先生也希望能够力所能及的去帮助到更多需要帮助的人,于是“粤江南”餐厅就推出了这项免费单人套餐的爱心服务,他们还表示,只要店开着,这个单人套餐就会一直供应着。

除了“粤江南”餐厅推出富有温度的无偿单人套餐之外,在我们的周边还有着许多爱心人士用他们的绵薄之力让这个寒冬变得更加温暖。家住市区汇隆小区的市民林丽霞女士在前几日将269双新鞋子交给丽水日报报业传媒集团的工作人员,希望借助报社这个平台将这批

鞋子转赠给市区贫困、留守的孩子们。虽然一双鞋子的份量并不重,但却满载着林丽霞女士在这个冬天对孩子们沉甸甸的爱。

如果要问这个世界上最难得可贵的东西是什么?那么我想一定就是在经历过大风大浪后依然保持着一颗善良的心了。善良是很纯粹的,它不添加任何的杂质,只是希望能够竭力所能的帮助到其他人,尽管彼此之间并无任何的联系。而善良也是能够传播的,我相信,不管是品尝了免费单人套餐的食客还是穿上了爱心鞋子的孩子们,他们一定会收获到一个别样的冬天,甚至很有可能因此在他们的心里埋下一颗善良的种子,待到日后自己有能力了再去帮助更多需要帮助的人。

这个冬天虽然寒冷,但在我们的周边却发生着那么多让人倍感温暖的事,这些温暖的事虽然看似渺小却有着着一股神奇的力量。它们就像一团一团的小火苗,让处在困境中的人重新燃烧起对生活的热爱,努力往前走,总有一天会抵达到成功的彼岸的。

丽水人 说 丽水事



声明: 本报《念白勺·杂谈》版倡导百家争鸣,所有言论皆为一家之言,不代表本报立场。

核心观点

这个冬天虽然寒冷,但在我们的周边却发生着那么多让人倍感温暖的事,这些温暖的事虽然看似渺小却有着有一股神奇的力量。